

# 党建引领促发展 凝心聚力谱新篇

## ——岳阳市疾病预防控制中心党建工作综述

强化党建引领,助力疾病防控。

近年来,岳阳市疾病预防控制中心全面贯彻落实党的路线方针政策和习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“健康岳阳”建设,以打造服务疾控、创新疾控、务实疾控、一流疾控、幸福疾控为工作目标,充分发挥党支部的核心作用和党员的先锋模范作用,干部职工精神风貌明显改观,疾病预防控制综合能力显著提高,疾病预防控制事业得到了全面协调发展,为深入推进健康中国建设提供有力保障。

□本报记者 罗凯 通讯员 吴志云



### 党建引领 政治思想建设持续加强

“今天你看习近平总书记的每日金句了吗?”  
“你的学习积分有多少了?”  
“这周我们单位的学习冠军是谁啊?”  
……

在市疾控中心党员之间,这些对话已经替代了日常问候。每天在“学习强国”学习平台上学理论、学业务、增见识、长知识,已经成为该中心党员追捧的一种“时尚”,比学赶超的氛围十分浓烈。这只是市疾控中心提升党员干部素质,加强政治思想建设的一个缩影。

抓好党建就是抓住了业务工作的“牛鼻子”。近年来,该中心认真贯彻执行党中央和上级党组织关于基层党建工作会议文件精神,及时研究制定各项党建工作计划、制度和措施并组织实施。始终把抓好党支部的建设工作作为首要任务,把党建工作摆上重要议事日程,压紧压实第一责任和“一岗双责”,坚持各项工作任务与党建工作做到同研究、同部署、同落实,形成具体明确、环环相扣的责任链条。

市疾控中心党委牢牢把握党委领导、支部建设和党员队伍先进性和纯洁性建设这一条主线,以党的政治建设为统领,突出“强责任”“严考核”两个抓手,以“思想建设”“组织建设”“党风廉政建设”为工作思路,把党支部工作延伸到每一个科室。

该中心始终将党员干部的学习教育抓在日常、学在经常。以党的群众路线教育实践活动、“政治纪律、政治规矩”集中教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、“履职尽责”督查评议、“支部主题党日”活动等为抓手,不断深化作风建设,加强干部职工思想道德教育,该中心的服务形象、服务质量和效率得到了明显提升。

### 履职尽责 “党建+业务”融合共进

疾控队伍是一支“召之即来、来之能战、战之能胜”的队伍。2003年的非典、2009年的甲流、2017年的H7N9禽流感……面对重大疫情,他们从不退缩,从不躲闪,以信念诠释疾控卫士使命,卫生防疫事业取得了辉煌成果。



今年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,市疾控中心坚决贯彻市委、市政府决策部署,落实市卫健委指示要求,迅速响应,全力以赴做好疫情研判、流调、检验、消杀、宣教工作,为全市疫情防控早发现、早报告、早隔离、早治疗提供了坚实保障,为打赢疫情阻击战奠定了坚实基础。

“党员干部应发挥先锋模范作用,不讲条件,冲锋在前,竭诚奉献,严格按照最新《新型冠状病毒感染的肺炎防控方案》国家标准规范提档升级,同时加强自身防护,确保防疫之战打响打赢。”为掌控全市疾控系统抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情部署执行情况,查找问题,有效防控,1月29日起,市疾控中心党委书记姚建云带领相关专业人员,前往全市12个县(市、区)疾控中心督查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

2月1日上午,接岳阳市突发公共卫生事件应急指挥部通知,岳阳经济技术开发区和南湖新区疫情防控工作请求支援,要求该中心派专家前往。接到指令,该中心立即召开紧急动员会,召集传染病防控、检测检验等8名专业技术人员,组成两个工作组,分别由该中心副主任张建国、周汇带队奔赴各自岗位……

市疾控中心创新融合机制和载体平台,把党的建设贯穿业务全过

程,解决好“两张皮”问题,通过党建工作为业务工作奠定思想和组织基础,以全面抓好业务工作检验党建工作成效,着力提升党建工作价值创造能力。

### 模范引领 一个党员就是一面旗帜

在阻击新型冠状病毒感染的肺炎战斗中,市疾控中心的共产党员们始终把初心烙印在心里,把使命扛牢在肩上,面对病毒,不惧艰险,冲锋在前。哪里是最前沿,哪里就有他们的身影;哪里最艰险,哪里就有他们奋不顾身的付出。

“知己知彼,百战不殆。”在新型冠状病毒感染的肺炎这场战“疫”中,市疾控中心从事流行病学调查的王石麟,便是前沿阵地上的“侦察兵”。因为出色的表现,王石麟火线入党。

2月1日,有着丰富经验的王石麟被市疾控中心派驻到南湖新区疫情防控指导小组,主要指导当地对这次疫情进行流行病学的调查,凡是新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者、疑似患者和阳性感染者都是他要调查的对象。越早发现确诊患者的行动轨迹,越能及时进行防控。为了将情况摸清楚,王石麟经常工作到凌晨一两点,数据分析完了,还要写成报告,其他同事将根据报告进行下一步的隔离、消毒、采样、检测等工作。



自从2月1日被抽调到南湖新区疫情防控指导小组,王石麟一天也没休息,每天连轴转。2月28日从南湖新区回来,才过14天的隔离期,他又接到驻扎黄花机场协助疫情防控的任务,立马收拾行囊奔赴黄花机场。从3月20日到5月15日,繁重的工作任务和规律的饮食,他直接掉肉20余斤。

2月24日上午,市疾控中心检验科的曹宇航踏上了驰援黄冈的征途。今年28岁的他,是在战“疫”一线火线入党的最年轻的成员。自1月19日以来,他一直奋战在抗疫一线,每天在高强度高风险环境下连续作战,与同事一共做了2016份核酸检测。听说要支援湖北黄冈的消息后,他第一个上交志愿书,并和科长说:“我已经和家人沟通好了,他们都很支持我,相比科室同仁,我的负担最小,我先去!”

35岁的吴永刚,是市疾控中心急性传染病防治科副科长。疫情爆发后,他主动放弃休假,放弃与家人团聚机会,坚守岗位,做好疫情信息报送工作。从1月17日起,他多途径收集疫情资料,制作疫情日报,共制作60期疫情日报,自2月17日起制作每日疫情解析,共制作26期疫情解析。1月22日,我市报告首例新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例,打响了疫情防控的第一枪。之后,我市报告病例数不断增加,疫情信息数据要求及时、准确,工作量也越来越大,经常回到家中已是凌晨2点,而应急值班电话24小时待命,经常是刚躺下电话就来了,耐心解答各类咨询。

在一面面鲜红的党旗指引下,岳阳疾控人充分发挥共产党员先锋模范作用,用坚强党性筑起抗击疫情的坚实壁垒,以实际行动践行初心使命,以担当作为给党旗增添光彩。